



Crna Gora

*JU Centar za socijalni rad za opštine
Berane, Andrijevica i Petnjica*

**IZVJEŠTAJ O RADU
JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD ZA OPŠTINE
BERANE, ANDRIJEVICA I PETNJICA
ZA 2019. GODINU**

Berane, januar 2020. godine

Adresa: 29. Novembar br. 1, 84300 Berane
Tel: (+382) 51 230-128; Tel/Fax: (+382) 51 230-129
e-mail: cen.soc.rad@t-com.me
www.csrcg.me

SADRŽAJ

UVOD	2
ORGANIZACIONA I KADROVSKA STRUKTURA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD	3
SLUŽBA ZA DJECU I MLADE	4
SLUŽBA ZA ODRASLA I STARA LICA	12
SLUŽBA ZA MATERIJALNA DAVANJA I PRAVNE POSLOVE	15
SLUŽBA ZA FINANSIJSKO – ADMINISTRATIVNE I TEHNIČKE POSLOVE	18
PODRUČNA JEDINICA ANDRIJEVICA.....	19
Zaštita djece i mladih	19
Smještaj odraslih i starih lica	19
Ostvarivanje prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite – stručni poslovi na materijalnim davanjima	21
PODRUČNA JEDINICA PETNJICA.....	22
Zaštita djece i mladih, odraslih i starih lica – vodjenje slučaja	22
Ostvarivanje prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite – stručni poslovi na materijalnim davanjima	23
BROJ KORISNIKA PRAVA IZ OBLASTI SOCIJALNE I DJEČJE ZAŠTITEI IZNOS UTROŠENIH SREDSTAVA U 2019. GODINI	24
Materijalno obezbjedjenje	24
Dodatak za njegu i pomoć	25
Lična invalidnina	25
Troškovi sahrane	26
Jednokratna novčana pomoć	26
Naknada roditelju ili staratelju – njegovatelju lica koje je korisnik lične invalidnine	27
Dodatak za djecu	27
Pravo na povlasticu na putovanje	28
Pravo na troškove prevoza djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama	28
Refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko, odnosno roditeljsko odsustvo	29
Troškovi ishrane u predškolskim ustanovama	29
Zdravstvena zaštita	29
Naknada za novorođeno dijete	30
Naknada po osnovu rođenja djeteta	30

Uplata doprinosa – USNŽ.....	31
Refundacija naknade zarade i naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena	32
Odmor i rekreacija djece	32
Smještaj u drugu porodicu (hraniteljstvo i porodični smještaj) u 2019.godini ...	32

UVOD

Ustavom Crne Gore propisano je da država obezbjeđuje materijalnu sigurnost licu koje je nesposobno za rad i nema sredstva za život. Takođe, Ustavom se jemči posebna zaštita lica sa invaliditetom, zatim da porodica uživa posebnu zaštitu, kao i da dijete uživa prava i slobode primjereno njegovom uzrastu i zrelosti. Dakle, djelovanje svih sistema zaštite i podrške, uključujući i socijalnu i dječiju zaštitu, treba da bude zasnovano na potrebama pojedinca, uz ravnopravno učešće državnog, lokalnog, privatnog, nevladinog sektora i samih građana.

Socijalna i dječija zaštita predstavlja obavezu države i kroz Zakon o socijalnoj i dječijoj zaštiti, Porodični zakon, Zakon o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom i Zakon o upravnom postupku, ova vrsta zaštite građana se i ostvaruje.

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti su uređena osnovna **materijalna davanja iz socijalne zaštite** (materijalno obezbjeđenje, lična invalidnina, dodatak za njegovu pomoć, zdravstvena zaštita, troškovi sahrane, jednokratna novčana pomoć, naknada roditelju ili staratelju korisnika prava na ličnu invalidninu) i osnovna **materijalna davanja iz dječje zaštite** (naknada za novorođeno dijete, dodatak za djecu, troškovi ishrane u predškolskim ustanovama, pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama, refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko, odnosno roditeljsko odsustvo, naknada po osnovu rođenja djeteta, refundacija naknade zarade i naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena).

Pored osnovnih prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite, propisane su i usluge u oblasti socijalne i dječje zaštite (podrška za život u zajednici, savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga, smještaj, neodložne intervencije i dr.)

Prava i usluge iz socijalne i dječje zaštite ostvaruju se kod nadležnih centara za socijalni rad.

Takodje, centri za socijalni rad su nadležni i za sprovođenje Zakona o izvršenju Odluke Ustavnog suda Crne Gore U - I broj 6/16 od 19. aprila 2017. godine ("Službeni list CG", br. 31/17 i 92/17) kojim je uređen pravni status korisnica

prava na naknadu po osnovu rođenja troje ili više djece, priznatog na osnovu člana 4 (čl 54a i

54b) Zakona o dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Službeni list CG", broj 42/15), koje su prestale da važe danom objavljivanja Odluke Ustavnog suda Crne Gore U - I br. 6/16 od 19. aprila 2017. godine ("Službeni list CG", broj 31/17) i čl. 1 i 2 (član 54a stav 1 i 54b stav 1) Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Službeni list CG", broj 1/17).

U nadležnosti Centara za socijalni rad je i sprovođenje Zakona o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom ("Službeni list CG", br. 80/08, 40/11, 10/15 i 50/17).

JU Centar za socijalni rad za opštine Berane, Andrijevića i Petnjica pruža usluge u oblasti socijalne i dječije zaštite. Centar je osnovan 22.02.1972. godine, a pod ovim nazivom funkcioniše od 05.12.2013. godine.

ORGANIZACIONA I KADROVSKA STRUKTURA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD

Rad Centra za socijalni rad je organizovan u skladu sa Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta JU Centar za socijalni rad za opštine Berane, Andrijevića i Petnjica.

Poslovi iz nadležnosti Centra obavljaju se u okviru službi i područnih jedinica.

Organizacione jedinice Centra za socijalni rad, su:

- 1) Služba za djecu i mlade, odrasla i stara lica;
- 2) Služba za materijalna davanja i pravne poslove;
- 3) Služba za finansijsko-administrativne i tehničke poslove;

Područne jedinice:

- a) Područna jedinica Andrijevića
- b) Područna jedinica Petnjica

U Centru za socijalni rad zaposleno je 28 radnika. Kvalifikaciona struktura zaposlenih data je u nastavku:

Tabelarni prikaz kvalifikacione strukture zaposlenih službenika u Centru

STRUČNA SPREMA	BERANE	ANDRIJEVICA	PETNJICA	UKUPNO
Dipl.soc.radnik	4	1	1	6
Dipl.pravnik	3	1	1	5
Dipl.psiholog	3	0	1	4
Dipl.pedagog	0	1	0	1
Spec.pedagog	1	0	0	1
Dipl.ekonomista	3	0	0	3
Bečelor-menadžer	1	0	0	1
Dipl.andragog	1	0	0	1
SSS	4	1	1	6
UKUPNO	20	4	4	28

SLUŽBA ZA DJECU I MLADE

U Službi za djecu i mlade vrše se poslovi koji se odnose na zaštitu djeteta:

- bez roditeljskog staranja;
- čiji roditelj nije u stanju da se o njemu stara;
- sa smetnjama i teškoćama u razvoju;
- u sukobu sa zakonom;
- koje zlorabljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva;
- koje je žrtva zlostavljanja, zanemarivanja, nasilja u porodici i eksploatacije ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva;
- žrtva trgovine ljudima;
- kojem roditelji nijesu saglasni oko načina vršenja roditeljskog prava;
- koje se zatekne van mjesta prebivališta bez nadzora roditelja, usvojioca ili staratelja;
- trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život;
- samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život;
- kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite; - i druge poslove.

U cilju zbrinjavanja djece lišene roditeljskog staranja i djece čiji je razvoj ometen porodičnim prilikama, Služba za djecu i mlade određuje jedan od oblika zaštite, a to su: starateljstvo, smještaj u drugu porodicu (hraniteljstvo), usvojenje i institucionalni smještaj.

Slijedi prikaz oblika zaštite djece bez roditeljskog staranja, koji je realizovan u 2019. godini:

Oblik zaštite	Broj djece u 2019	Ukupan broj djece (Berane)
Smještaj u Dječjem domu «Bijela»	1	1
Porodični smještaj-hraniteljstvo	28	28
Potpuno usvojenje	0	0
Ukupno		29

Prikaz poslova Službe u oblasti zaštite djece bez roditeljskog staranja

Poslovi	Broj rješenja
Rješenja o smještaju u Dječji dom «Mladost», Bijela	1
Rješenja o prestanku domskog smještaja	1
Rješenja o porodičnom smještaju-hraniteljstvu	5
Rješenja o prestanku porodičnog smještaja-hraniteljstvu	2
Rješenja o prestanku starateljstva	1
Usvojenje-potpuno	0

Centar za socijalni rad u savjetodavnom procesu dužan je da ukaže roditeljima na propuste u vaspitanju djece, a ukoliko dođe do saznanja da roditelji usljed međusobne neadekvatne komunikacije ugrožavaju interese svoje djece, određuje nadzor nad vršenjem roditeljskog prava. Takođe, Centar može pokrenuti postupak za lišenje odnosno ograničenje roditeljskog prava odnosno dati predlog Sudu u ovom smislu. U toku 2019. godine, Centar je pokrenuo 1 postupak za ograničenje odnosno lišenje roditeljskog prava, dok je rješenje o nadzoru nad vršenjem roditeljskog prava donijeto u 3 slučaja.

Starosna struktura djece bez roditeljskog staranja u 2019. godini

Uzrast	Broj djece zbrinute tokom 2019. god.u Dom "Mladost"- Bijela, prema polu		Broj djece u Domu "Bijela" na dan 31.12.2019. godine, prema polu	
	M	Ž	M	Ž
	0-5 god.			0
5-10 god.			0	0
10-15 god.	1		0	0
15-18 god.			0	0
18 – iviše			0	0
UKUPNO	1	0	0	0

Pregled porodičnog smještaja – hraniteljstva u 2019. godini

Broj djece na smještaju na hraniteljstvu za koje je nadležan naš centar	UKUPNO	MUŠKO	ŽENSKO	SA SMETNJAMA U RAZVOJU	MLAĐE OD 3 GODINE
Djeca na <u>srodničkom</u> hraniteljstvu	22	15	7	0	0
Djeca na <u>nesrodničkom</u> hraniteljstvu	6	2	2	2	0

Broj djece na smještaju na hraniteljstvu za koje je nadležan naš centar – vrste hraniteljstva	UKUPNO	MUŠKO	ŽENSKO
Broj djece na standardnom hraniteljstvu	26	17	9
Broj djece na hraniteljstvu uz intenzivnu ili dodatnu podršku	2	1	1
Broj djece na urgentnom hraniteljstvu	0	0	0
Broj djece na povremenom hraniteljstvu	0	0	0

Broj hraniteljskih porodica za koje je nadležan naš centar	UKUPNO
Broj <u>srodničkih</u> hraniteljskih porodica	16
Broj <u>nesrodničkih</u> hraniteljskih porodica sa djecom na smještaju	2
Broj <u>nesrodničkih</u> hraniteljskih porodica koje su podobne ali nemaju djecu na smještaju	1
Broj <u>nesrodničkih</u> hraniteljskih porodica u postupku sticanja podobnosti	0

U 2019. godini, djeci bez roditeljskog staranja je omogućeno ljetovanje u odmaralištu “ Lovćen “ u Bečićima.

Centar za socijalni rad aktivno učestvuje na prevenciji nasilja i rada sa žrtvama porodičnog nasilja u skladu sa zakonom i protokolima. Pod porodičnim nasiljem podrazumjevamo napad bilo koje vrste verbalni, fizički, emocionalni, seksualni kao i aktivnu i pasivnu nebrigu koju vrši osoba ili osobe na nekoga iz porodice, bilo da su u braku ili rodbina, bilo da žive zajedno ili odvojeno, ili su razvedene

VRSTE NASILJA KOJE JE PRIJAVLJENO

CENTAR ZA SOCIJANI RAD	FIZIČKO NASILJE	EMOCIONALNO NASILJE	SEKSUALNO NASILJE	EKONOMSKO NASILJE	UKUPNO
BERANE	20	58	1	5	84

BROJ PRIJAVLJENIH SLUČAJEVA NASILJA – 2019. Godina

CENTAR ZA SOCIJANI RAD	DIJETE KAO ŽRTVA NASILJA	ŽENA KAO ŽRTVA NASILJA	MUŠKARAC KAO ŽRTVA NASILJA	STARO LICE KAO ŽRTVA NASILJA	UKUPNO
BERANE	108	65	11	9	193

VRSTE PRUŽENIH USLUGA

CENTAR ZA SOCIJANI RAD	SAVJETODAVNA POMOĆ	PRAVNA POMOĆ	PSIHOLOŠKA PODRŠKA	POSTAVLJANJE STARATELJA	URAĐENA PROCJENA RIZIKA	IZRADA INDIVIDUALNOG PLANA ZA ŽRTVU	ODREĐIVANJE VODITELJA SLUČAJA	ODREĐIVANJE POVJERLJIVOG LICA	OSTALO
BERANE	193	45	101	3	85	85	110	/	/

Problematikom poremećenih bračnih i porodičnih odnosa i zaštitom djece iz tih porodica bave se psiholozi, specijalni pedagog i socijalni radnici, raspoređeni na radnim mjestima voditelja slučaja i supervizora. Shodno Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti, posebno se štiti dijete čiji roditelji ne mogu da se dogovore oko vršenja roditeljskog prava.

U obavljanju poslova zaštite, Centar za socijalni rad u ulozi organa starateljstva obavlja sljedeće mjere i radnje iz domena svoje nadležnosti: po zahtjevu Suda, a shodno Porodičnom zakonu, učestvuje u postupcima i pokreće postupke za zaštitu prava maloljetne djece; po zahtjevu Suda vrši procjenu roditeljske podobnosti u postupcima razvoda braka ali i povjeravanja djece rođene u vanbračnoj zajednici, i to putem dostavljanja nalaza i mišljenja Osnovnom sudu, koji se sačinjava na osnovu cjelokupnog savjetodavnog i dijagnostičkog rada sa porodicom.

Takođe, kao savjetodavna ustanova, Centar radi na poboljšanju komunikacije roditelja u interesu maloljetne djece, ukazujući roditeljima na njihova prava i dužnosti, a

ukoliko procijeni kao potrebno, upućuje roditelje na druge ustanove i savjetovališta u cilju normalizacije odnosa i poboljšanja psihosocijalnog statusa djece.

Shodno Zakonu o izvršenju i obezbjeđenju („Sl. list CG“, br. 36/11, 28/14, 20/15, 22/17 i 76/17), Centar za socijalni rad dužan je da pruži pomoć Osnovnom sudu prilikom izvršenja odluka o povjeravanju maloljetne djece odnosno njihovom kontaktiranju sa roditeljem sa kojim ne žive. Takođe, Centar za socijalni rad shodno sudskim odlukama vrši nadzor nad kontaktom roditelja i djece ukoliko je to

u interesu maloljetne djece i organizuje kontakte u svojim prostorijama uz prisustvo stručnih lica, u cilju unapređenja roditeljskih kapaciteta.

Slijedi tabelarni prikaz oblika zaštite djece iz porodica sa poremećenim odnosima u 2019. godini:

Usluge socijalne zaštite	Broj slučajeva
Razvod braka - izvještaj Osnovnom sudu	9
Poremećeni bračni i porodični odnosi	20
Zanemarivanje	7
Prijava nasilja po navodima stranke	14
Maloljetnički brak	2
Produženje roditeljskog prava	1
Savjetodavni rad	354
Vršenje roditeljskog prava	9

Red. broj	Oblik zlostavljanja / počinioc		
		Broj porodica	Broj djece
1	Zanemarivanja / zlostavljanje od strane oba roditelja	6	10
2	Zanemarivanje/zlostavljanje od strane majke	5	7
3	Zanemarivanje/zlostavljanje od strane oca	3	6

Sumnja na zlostavljanje i zanemarivanje djece po subjektima koji su prijavili zlostavljanje u 2019. godini

Red.broj	Prijavio sumnju na zlostavljanje		
		Broj porodica	Broj djece
1	Roditelj	2	3
2	Osnovni sud	4	8
3	Dom zdravlja	1	3
4	CSR	1	2
5	Policija	2	3
6	Treće lice	1	2
7	KBC	2	2
8	Škola	1	1

Centar za socijalni rad predstavlja važnu kariku u zaštiti prava i interesa djeteta, pružajući podršku **djeci sa poremećajima u ponašanju**, obavljajući savjetodavni rad sa djecom i njihovim roditeljima i vršeći nadzor njihovog ponašanja i ostale zaštitne mjere.

Stručni radnici vrše procjenu ličnosti maloljetnika, njegove duševne razvijenosti, interesovanja i sklonosti, zdravstvenog stanja, njegovog dosadašnjeg života sa naglaskom na događaje koji su važni za razumijevanje njegovog sadašnjeg ponašanja. Tokom rada objedinjuju se podaci o eventualnim promjenama sredine, toku školovanja, školskom uspjehu, odnosu prema drugovima, vršnjacima, o porodičnoj situaciji, roditeljima, bračnim, porodičnim i roditeljskim odnosima procesu vaspitanja, ekonomskom statusu porodice, eventualnim sociopatološkim pojavama u porodici, recidivizmu, a uz prethodno upoznavanje sa okolnostima izvršenja krivičnog djela i asocijalnog ponašanja.

U toku 2019 godine, evidentirano je 68 slučaja (67 dječaka i 1 djevojčica) **djece i mladih sa poremećajem u ponašanju**. Od tog broja u 24 slučaja evidentiran je recidiv a od ukupnog broja prijavljenih maloljetnika 2 djece je krivično neodgovorno, jer u momentu izvršenja krivičnog djela nijesu imali navršenih 14 godina starosti.

Broj podnijetih zahtjeva u 2019. godini

PODNOŠIOCI ZAHTJEVA	BROJ SLUČAJEVA
Viši sud Bijelo Polje	0
Osnovni sud - Berane	1
Više državno tužilaštvo Bijelo Polje	12
Sud za prekršaje Berane	79
Zahtjev roditelja (rodbine)	0
Osnovno državno tužilaštvo	13
Prijava Uprave policije	1
Smještaj u JU Centar „Ljubović“	4
Zamolnice drugih centara	1
UKUPNO	111

Tokom 2019 godine, na privremenom smještaju u periodu istražnog postupka pred VDT u Bljelom Polju u JU Centar „Ljubović“ u Podgorici smještene su 3 maloljetna lica, kojima je smještaj u istoj ustanovi nastavljen nakon pravosnažnosti sudske odluke.

Jedan maloljetni dječak koji je bio na smještaju u Dječijem domu “Mladost” u Bijeloj a zbog u velikoj mjeri izraženog delinkventnog ponašanja izmješten je u rješenjem CSR Berane smješten u Centra “Ljubović” u Podgorici. U 2019 god. u Centra Ljubović u Podgorici smještene su 4 maloljetna lica a jedan korisnik je smješten krajem 2018. god. i još uvijek se nalazi u ovoj ustanovi.

Također, za neke maloljetnike koji su u recidivu a koji se nalaze na evidenciji CSR zahtjevi se ponavljaju više puta, zbog najčešće krivičnog djela krađa ili teška krađa I zbog prekršaja iz ZOBS-a na putevima. Osnovni sud je u istoj godini a za različita krivična djela maloljetnicima izricao mjeru Pojačanog nadzora organa starateljstva zbog čega se savjetodavni rad nastavljao u tom trenutku sa punoljetnim licima, prema kojima je izrečena mjera za djelo koje su počinili kao maloljetnici.

U 2019. godini, pod izrečenom mjerom Pojačanog nadzora organa starateljstva, praćeno je 5 maloljetnika.

Starosna struktura maloljetnika na evidenciji

UZRAST	BROJ SLUČAJEVA
Do 14 godina	2
Od 14 do 16 godina	28
Od 16 do 18 godina	38
UKUPNO	68

Obrazovni status maloljetnika

OBRAZOVNI STATUS	BROJ MALOLJETNIKA
Osnovna škola	2
Nepotpuna osnovna škola	4
Specijalna osnovna škola	0
Srednja škola	50
Napustili redovno školovanje	0
Vanredna srednja škola	4
Vanredno osnovna škola	2
Nepismeni	6
UKUPNO	68

U nastavku slijedi pregled evidentiranih maloljetnika prema vrsti krivičnog djela:

VRSTA KRIVIČNOG DJELA	BROJ SLUČAJEVA
Teška krađa	1
Krađa	1
Ometanje javnog reda i mira	0
Nanošenje teških tjelesnih povreda	0
Nanošenje lakih tjelesnih povreda	5
Nasilničko ponašanje	0
Nasilje u porodici	0
Uništenje i oštećenje tuđe stvari	0
Ugrožavanje saobraćaja	1
Teško djelo protiv bezbj.saobraćaja	0
Razbojništvo	1
Oduzimanje vozila	0
Nedozvoljeno držanje oružja	1

Šumska kradja	1
Ucjena u saizvršilaštvu	2
Omogućavanje uživanja opojnih droga	3
Obljuba sa djetetom	3
Nedozvoljene polne radnje	2
Dečja pornografija	1
UKUPNO	22

U 2019. godini, evidentirano je **79** zahtjeva **Suda za prekršaja** za maloljetna lica koja su počinila **prekršaj iz ZOBS-a na putevima I 4** maloljetna lica koja su počinila prekršaj **iz Zakona o javnom redu I miru**.

Među počiniocima krivičnih djela I prekršaja u izvještavanoj godini bilo je **7** pripadnika romske populacije.

Prikaz predloženih i izrečenih mjera u 2019. godini

PREDLOŽENE I IZREČENE MJERE	PREDLOŽENE	IZREČENE	Uk.br.mjera
Pojačani nadzor od strane roditelja	0	4	4
Pojačani nadzor od strane organa starateljstva	0	5	5
Ukor	0	50	50
Upućivanje u Centar za djecu i mlade "Ljubović"	0	3	3
Rješenje o privremenom smještaju	-	-	-
Procjena suda	0	0	0
Oslobođeni krivice –odbačena prijava	0	7	7
Obustava postupka	0	6	6
Savjetodavni rad	0	12	12
Uslovna osuda	-	-	-
Obavještenje	-	-	-
Kazna maloljetničkog zatvora	0	0	0
Posebna obaveza društveno korisni rad ili humanitarni rad i vaspitna mjera	0	3	3
Zavodska vaspitna mjera	0	3	3
Razvojno savjetovalište	-	-	-
Opomena	-	-	-
Vaspitna mjera upozorenje i usmjerenje	-	1	1
Vaspitni nalog uključivanje u određene sportske aktivnosti	-	-	-
Sudski ukor	-	1	1
Novčana kazna	-	3	3
UKUPNO	0	97	97

U procesu socijalne integracije kao jednog dinamičnog procesa interakcije pojedinca, porodice i socijalne sredine, Centar posebnu pažnju posvećuje djeci sa smetnjama u razvoju.

Na osnovu člana 62 Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koji podržava boravak korisnika u porodici ili neposrednom okruženju, Centar za socijalni rad upućuje u Dnevni centar ili druge centre, djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju. Najčešće se za ovu vrstu usluga, zahtjevom obraćaju sami roditelji, jer je ovakav vid pomoći izuzetno dragocjen, kako za dijete tako i za cijelu porodicu.

Prikaz broja djece sa smetnjama u razvoju koja koriste usluge ustanova u Crnoj Gori

USTANOVE	Broj štićenika
JU Resursni centar za obrazovanje i osposobljavanje „1jun“	0
JU Resursni centar za sluh i govor u Kotoru dr “Peruta Ivanović“	1
JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Berane	30
Mala grupna zajednica Bijelo Polje – Dječiji dom “Mladost” Bljela	1
UKUPNO	32

SLUŽBA ZA ODRASLA I STARA LICA

U **Službi za odrasla i stara lica** vrše se poslovi koji se odnose na zaštitu odraslog i starog lica:

- sa invaliditetom;
- koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva;
- koje je žrtva zanemarivanja, zlostavljanja, eksploatacije i nasilja u porodici ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva;
- žrtva trgovine ljudima;
- koje je beskućnik;
- trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život;
- samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život;
- kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite.

Službu za odrasla i stara lica čine socijalni psiholozi, specijalni pedagog, andragog rasporedjeni na radnim mjestima voditelja slučaja i supervizora, koja se bavi navedenom kategorijom korisnika uz uključivanje porodice i radne i socijalne sredine u ovaj proces, upućivanje u ustanovu socijalne zaštite (domovi starih, Zavod “Komanski most” JU “Kakaricka gora”), davanja stručne i savjetodavne pomoći u cilju ostvarivanja prava kod drugih institucija sistema, kao i pružanje

različitih oblika socijalne zaštite odraslim i starijim licima, koje Centar sprovodi, kao što su starateljstvo, pomoć u ostvarivanju određenih prava, dijagnostika, intervencije i posredovanje kod drugih ustanova, jednokratne novčane pomoći.

Centar je angažovan u radu sa duševnim bolesnicima ,licima sa teritorije opštine Berane koja se nalaze na liječenju u JZU „Dobrota“- Kotor, licima koja se nalaze u Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija (saradnja sa KPD) odnosno sa njihovim porodicama na zaštiti njihovih prava i imovine, kao i u pisanju izvještaja na zahtjev Ministarstva pravde u svrhu pomilovanja lica koja se nalaze na izdržavanju kazne zatvora. Voditelji slučaja su često angažovani oko regulisanja ličnih dokumenata ovih lica, te ispitivanju mogućnosti oko njihovog eventualnog povratka u porodicu i rada sa porodicom.

Preko Centra, odnosno Službe se pokrivaju troškovi sahrane za lica bez srodnika, lica nepoznatog prebivališta i boravišta, kao i za neidentifikovana lica.

Služba saraduje sa lokalnom samoupravom, kada su u pitanju ove kategorije korisnika. Ima saradnju sa Crvenim krstom , kao i razmjeni informacija sa svim institucijama sistema (Dom zdravlja, Opšta bolnica, Uprava policije, Sud, Tužilaštvo) i građanima koji obavještavaju Centar o pojavi i licu čije ponašanje ili stanje odstupa od društveno prihvatljivog i kojem je potrebna institucionalna podrška, pomoć ili zaštita (slučajevi nasilja).

Kod ove Službe se evidentirano je I lice koje se kategoriše kao beskućnik I koji je ostvario prava iz oblasti socijalne zaštite..

U 2019. godini, posebna pažnja se posvećivala realizaciji:

- postupaka za procjenu imovine lica lišena poslovne sposobnosti
- programa pružanja pomoći licima kada se nađu u stanju socijalne ugroženosti i preduzimanje mjera i oblika zaštite za sprječavanje i otklanjanje posljedica takvog stanja
- praćenju i izradi individualnih planova zaštite, regulisanju ličnih dokumenata za lica smještena u ustanovama u Crnoj Gori i van Crne Gore
- realizaciji programa “ Pomoć u kući “ koji obuhvata starih 160 lica,

Model rada je aktivno učešće korisnika u skladu sa njegovim mogućnostima i kapacitetima i potrebama, uključivanje dostupnih resursa u zajednici, uključivanje što

većeg broja srodnika u cilju prevazilaženja problema u kojem se lice našlo, sa tendencijom smanjenja broja institucionalnih smještaja odnosno ostajanje lica u primarnim porodicama uz podršku i pomoć svih dostupnih resursa.

Služba nastoji da prije izmještanja lica iz prirodnog okruženja uradi sve da to lice ostane u porodici pružajući materijalnu, nematerijalnu stručnu savjetodavnu pomoć, te nudeći mogućnost srodnicima da to lice koristi porodični smještaj i samo

u situacijama kada nema drugih realnih mogućnosti pribjegava se institucionalnom smještaju.

Slijedi tabelarni prikaz poslova Službe za odrasla i stara lica:

Opis postupka	broj
Dostavljanje socijalne anamneze za pomilovanje Ministarstvu pravde	0
Dostavljanje socijalne anamneze na zahtjev Kaznenopopravnog doma-Ziks	50
Dostavljanje socijalne anamneze za pomilovanje Višem sudu	0
<i>Postavljanje Staratelja za poseban slučaj</i>	
Postupak produženja roditeljskog prava	0
Poništenje produženja roditeljskog prava	0
Postupak oduzimanje poslovne sposobnosti	0
Lišenje poslovne sposobnosti	1
Postupak dokazivanja smrti	1
Postupak raspravljanja zaostavštine	3
Staraoci-srodnici lišenih poslovne sposobnosti	27
Staraoc-Centar za lica lišena poslovne sposobnosti	7
Djelimično lišeni poslovne sposobnosti	1
Dostavljanje Mišljenja Višem sudu i Osnovnom sudu o posjeti mld.djece roditelju u ZIKS-u	6
<i>Smještaji –ukupan broj na dan 31.12.2019 godine</i>	
Smještaj u Dom starih „Grabovac“- Risan	4
Smještaj u dom starih „Bijelo Polje“- Bijelo Polje	10
Smještaj u Zavod „Komanski most“	6

Lica sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću ostvarivala su pravo na smještaj u odgovarajuću ustanovu socijalne i dječije zaštite, kao i smještaj u drugu porodicu. Smještaj u ustanovu ostvaruje se zbrinjavanjem u ustanovi i obezbjeđenjem naknade troškova smještaja. Troškove smještaja, ukoliko ima primanja snosi korisnik sam, a nekad i članovi porodice (koji su dužni da učestvuju u izdržavanju) učestvuju u visini razlike ili u ukupnom iznosu. Licu kojem se nije mogao obezbijediti smještaj u odgovarajućoj ustanovi u Crnoj Gori, obezbjeđivao se smještaj van Crne Gore.

Prikaz broja šticenika smještenih u ustanovama socijalne zaštite van Crne Gore

USTANOVE VAN CRNE GORE	Broj šticenika
Zavod "Duško Radović"- Niš	1
Specijalni zavod Gvozden Jovančević - Veliki Popovac	1
Zavod za invalidnu djecu I omladinu " Pazarić " Sarajevo	1
UKUPNO	3

Prikaz ukupnog broja pruženih usluga u 2019 godini :

USLUGA CSR BERANE	2019
Podrška za živoz u zajednici	Usluge dnevnog boravka 30
Savjetodavno-terapijske socijalno-edukativne usluge	354
Smještaj	5
Neodložne intervencije	9

SLUŽBA ZA MATERIJALNA DAVANJA I PRAVNE POSLOVE

U Službi za materijalna davanja i pravne poslove vrše se poslovi koji se odnose na:

- pribavljanje podataka za ostvarivanje materijalnih davanja;
- procjenu stanja i potreba korisnika, posebno da li korisnik pripada grupama koje se posebno štite, u skladu sa zakonom;
- sačinjavanje nalaza i mišljenja;
- motivaciju i uključenje korisnika u odgovarajuće vidove aktivacije, učestvuje u otklanjanju prepreka za uključivanje u zajednicu i aktivaciju i obezbjeđuje odgovarajuću podršku;
- sačinjavanje individualnog plan aktivacije zajedno sa korisnikom;
- pružanje podrške voditelju slučaja;
- davanje preporuke za dodatane usluge i mjere koje su potrebne za stabilizovanje stanja korisnika;
- informisanje korisnika o postupcima za ostvarivanje prava, njegovim pravima i obavezama;
- provjeru prihvatljivosti dokaza i priložene dokumentacije;
- pribavljanje dokaza od nadležnih organa;
- radnje u vezi pokretanja sudskih i drugih postupaka iz porodičnih odnosa i u drugim slučajevima kada su učešće ili aktivna legitimacija organa starateljstva propisani zakonom i drugi poslovi.

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti su uređena osnovna **materijalna davanja iz socijalne zaštite** (materijalno obezbjeđenje, lična invalidnina, dodatak za njegu i pomoć, zdravstvena zaštita, troškovi sahrane, jednokratna novčana pomoć, naknada roditelju ili staratelju korisnika prava na ličnu invalidninu) i osnovna **materijalna davanja iz dječje zaštite** (naknada za novorođeno dijete, dodatak za djecu, troškovi ishrane u predškolskim ustanovama, pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama, refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodijsko, odnosno roditeljsko odsustvo, naknada po osnovu rođenja djeteta, refundacija naknade zarade i naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena).

Zakonom o izvršenju Odluke Ustavnog suda Crne Gore U - I broj 6/16 od 19. aprila 2017. godine ("Službeni list CG", br. 31/17 i 92/17) utvrđeno je pravo na mjesečnu naknadu ženama koje su do 30.06.2017. godine, koristile pravo na po osnovu rođenja troje ili više djece, kao i pravo na uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje.

Na osnovu Zakona o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom ("Službeni list CG", br. 80/08, 40/11, 10/15 i 50/17) korisnici ostvaruju refundaciju troškova ostvarenog putovanja.

U Službi za materijalna davanja i pravne poslove rasporedjeni su diplomirani socijalni radnici, sociolozi i diplomirani pravnici, na radnim mjestima stručnih radnika na materijalnim davanjima i stručnih radnika na pravnim poslovima.

U nastavku je dat prikaz broja donijetih rješenja Centra za socijalni rad Berane, kada su u pitanju materijalna davanja, u postupku ostvarivanja i preispitivanja prava, u toku 2019. godine:

Postupak	Broj donijetih rješenja
Materijalno obezbjedjenje (novi zahtjevi i rješenja donijeta u postupku revizije)	948
Lična invalidnina	60
Dodatak za njegu i pomoć	1467
Zdravstvena zaštita	20
Troškovi sahrane	30
Naknada roditelju ili staratelju korisnika prava na ličnu invalidninu	30
Naknada za novorođeno dijete	259
Naknada po osnovu rođenja djeteta	174
Dodatak za djecu	584
Pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama	40
Naknada po osnovu rođenja troje ili više djece	0
Povlastice na putovanje licima sa invaliditetom	2499
Pravo na povlastice na putovanje licima sa invaliditetom	369
Mjesečna naknada (naknada ženama)	8
Uplata doprinosa	6
Subvencija za električnu energiju	1238
Refundacija naknade zarade za porodijsko odnosno roditeljsko odsustvo	217
Refundacija naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena	13
Jednokratne novčane pomoći	533
Ukupno	8.495

U nadležnosti ove Službe je i donošenje rješenja za starateljstvo, starateljstvo za poseban slučaj, smještaj u ustanovu, privremeni staralac, standardni porodični smještaj – hraniteljstvo, nadzor nad vršenjem roditeljskog prava, a broj postupaka prikazan je u okviru opisa realizovanih aktivnosti u Službi za djecu i mlade i Službi za odrasla i stara lica.

U okviru Službe za materijalna davanja i pravne poslove, funkcionise i **Prijemna kancelarija Centra**, koja je u toku 2019. godine, kroz ISSS, **zabilježila 7.650 prijema**.

U postupku ostvarivanja prava iz socijalne i dječje zaštite (dodatak za njegu i pomoć, lična invalidnina, rad sa polovinom punog radnog vremena i ocjena radne sposobnosti, u cilju ostvarivanja prava na materijalno obezbjeđenje porodice), utvrđuje se postojanje nesposobnosti za rad odnosno invalidnosti, na osnovu Nalaza i mišljenja Socioljekarske komisije Ministarstva rada i socijalnog staranja.

U toku 2019. godine, u Centru za socijalni rad Berane, ova Služba je organizovala četiri sjednice Socio ljekarske komisije, čiji izvještaj o radu je dat u nastavku:

DODATAK ZA NJEGU I POMOĆ	<i>Komisija</i>	<i>Komisija</i>	<i>Komisija</i>	<i>Komisija</i>
Ocjena prava	<i>Februar</i>	<i>April</i>	<i>Jul</i>	<i>Oktobar</i>
Priznato pravo	155	116	107	199
Odbijen zahtjev	109	145	113	122
Ukupno zahtjeva	264	261	220	321
LIČNA INVALIDNINA				
Ocjena prava	<i>Februar</i>	<i>April</i>	<i>Avgust</i>	<i>Oktobar</i>
Priznato pravo	1	0	1	0
Odbijen zahtjev	8	4	4	10
Ukupno zahtjeva	9	4	5	10
OCJENA RADNE SPOSOBNOSTI				
Ocjena prava	<i>Februar</i>	<i>April</i>	<i>Avgust</i>	<i>Oktobar</i>
Pozitivno	22	11	12	38
Odbijeno	0	10	1	1
Ukupno zahtjeva	22	21	13	39
SKRAĆENO RADNO VRIJEME				
Ocjena prava	<i>Februar</i>	<i>April</i>	<i>Avgust</i>	<i>Oktobar</i>
Pozitivno	0	1	1	1

Do djetetove3. godine života	0	0	0	0
Do djetetove2. godine života	0	0	0	0
Ukupno zahtjeva	295	287	239	371
Nije izašlo	2	7	3	8

Stručni radnici Službe su na zahtjev Ministarstva rada i socijalnog staranja i Vlade Crne Gore, obradili 588 nalaza i mišljenja o opravdanosti zahtjeva za jednokratnu novčanu pomoć, za korisnike koji su se obratili pomenutim institucijama.

SLUŽBA ZA FINANSIJSKO – ADMINISTRATIVNE I TEHNIČKE POSLOVE

U Službi za finansijsko-administrativne i tehničke poslove vrše se poslovi koji se odnose na:

- finansijsko-računovodstvene poslove;
- sačinjavanje i dostavljanje kvartalnih i godišnjih finansijskih izvještaja;
- poslove blagajne i likvidature;
- knjiženje i kontiranje knjigovodstvene dokumentacije;
- komercijalne poslove;
- javne nabavke;
- normativno pravne poslove;
- radne i stambene odnose;
- imovinske odnose, ugovore; ▪ administrativne i tehničke poslove;
- poslove planiranja i razvoja i
- druge poslove u okviru Službe kojima se omogućava ostvarivanje djelatnosti Centra.

Shodno Zakonu o sprječavanju korupcije donijet je Plan integriteta i odrađen je izvještaj o sprovođenju Plana integriteta.

U toku 2019. godine zaključeno je 10 ugovora javnih nabavki postupkom nabavke malih vrijednosti.

U 2019. godini, zaprimljeno je i zavedeno 7.523 akata u djelovodniku (glavni protocol), poštom je otpremljeno 7.384 akata, , izdato je 1.395 potvrda i razvedeno dostavnom knjigom 3.240 akata.

U toku 2019. godine, JU Centar za socijalni rad Berane, upućeno je 2 zahtjeva za slobodan pristup informacijama kojima je tražen pristup za 4 informacija.

- SAVEZ SLIJEPIH CRNE GORE – podnio je jedan zahtjev kojim je tražen pristup za četiri informacija. Dozvoljen pristup za četiri informacije I dostavljeno obavještenje.
- SIGURNA ŽENSKA KUĆA – podnijela je 1 zahtjev za jednu informaciju. Odbijen je zahtjev za pristup informacijama.

PODRUČNA JEDINIĆA ANDRIJEVICA

U područnoj jedinici Andrijevića vrše se poslovi koji se odnose na zaštitu djeteta kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite, uz uključivanje stručnih radnika iz Centra; zaštitu odraslog i starog lica kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite, uz uključivanje stručnih radnika iz Centra; pružanje usluga i obezbjeđenje mjera zaštite korisnika u svim fazama stručnog rada; pribavljanje podataka za ostvarivanje materijalnih davanja; procjenu stanja i potreba korisnika, procjena da li korisnik pripada grupama koje se posebno štite, u skladu sa zakonom; ostvarivanje prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite; sačinjavanje nalaza i mišljenja; motivaciju i uključivanje korisnika u odgovarajuće vidove aktivacije, učestvuje u otklanjanju prepreka za uključivanje u zajednicu i aktivaciju i obezbjeđuje odgovarajuću podršku; sačinjavanje individualnog plana aktivacije zajedno sa korisnikom; radnje u vezi pokretanja sudskih i drugih postupaka iz porodičnih odnosa i u drugim slučajevima kada su učešće ili aktivna legitimacija organa starateljstva propisani zakonom, kao i administrativno tehnički poslovi.

Zaštita djece i mladih

Porodični smjestaj -hraniteljstvo

Na porodičnom smještaju na dan 31.12.2019 godine nalazi se petoro djece od kojih dvoje u Kragujevcu, dok je jedno dijete smjesteno u toku 2019 godine u nesrodničku hraniteljsku porodicu koju ovaj Centar prati a za koji predmet je nadležan Centar za socijalni rad u Baru. Aktuelno, nemamo slobodnih hraniteljskih porodica.

Smjestaj djece u Dječjem domu Mladost

U dječjem domu Mladost do juna mjeseca je bilo smjesteno sednoro djece, a za dvoje je prestalo pravo na smjestaj juna 2019 godine. U toku 2019 godine nije bilo novih predmeta za smjestaj u ovu ustanovu.

U Domu za djecu ometenu u razvoju Kolevka nalazi se jedno dijete.

Nasilje u porodici

U 2019 godini po službenoj dužnosti, po prijavama trećih lica i prijavama stranke, evidentirano je **10 djece** kao žrtve nasilja, kod kojih je jedno dijete žrtva fizičkog nasilja

U jednom slučaju postojala je sumnja na seksualno nasilje dok je kod ostalog broja djece u pitanju emocionalno nasilje gdje su djeca svjedoci nasilja u porodici ili žrtve zanemarivanja. U jednom predmetu postoji sumnja da je **1 žena** žrtva porodičnog nasilja, međutim nije bilo elementa za pokretanje postupka.

Zbog zanemarivanja u porodici u toku je nadzor nad vršenjem roditeljskog prava u dva predmeta, sa po jednim djetetom u porodici.

Djeca sa poremećajem u ponasanju

U 2019 godini obradjeno je 15 maloljetnika, kod dva maloljetnika doslo je do recidiva, tri maloljetnika je iz Dječjeg doma Mladost, jedan maloljetnik nije krivичno odgovorno lice. Pod pojačanim nadzorom organa starateljstva nalazi se jedan maloljetnik zbog krivičnog djela simska krađa, jedan maloljetnik se nalazi pod pojačanim nadzorom zakonskog zastupnika zbog krivičnog djela teska tjelesna povreda. Za četiri maloljetnika postupak je u toku kod Osnovnog suda u Beranama a za jednog kod suda u Herceg Novom.

Smjestaj odraslih i starih lica

Sa područja opštine Andrijevica u Domu starih "Grabovac" u Risnu boravila su 2 korisnika, od kojih je jedno lice preminulo, tako da se sada na smještaju nalazi 1 korisnik. U toku 2019-te godine poslat jedan zahtjev za smjestaj, a lice se nalazi na listi čekanja.

U Domu starih "Bijelo Polje" u Bijelom Polju boravila su 2 korisnika od kojih je jedno lice preminulo tako da aktuelno imamo 1 korisnika. Pravo na smještaj u ovoj ustanovi, u toku 2019. godine ostvarilo jedno lice ali se nalazi na listi čekanja.

JU domu starih Pljevlja nemamo smještenih korisnika, a jedan zahtjev za smjestaj je odbijen u ovom izvještajnom periodu.

U Specijalnom Zavodu "Komanski most" u Podgorici na smještaju se nalazi troje korisnika. U izvještajnom periodu za jedno lice poslat zahtjev za smjestaj koji je odbijen.

Po programu briga o starim licima –pomoc u kuci, podrsku dobija 20 starih lica za koje su angazovane dvije geronto domacice.

Na osnovu nadležnosti Organa starateljstva, u toku 2019-te godine, obrađeno je sljedeće:

- 3 predmeta u kojima je od strane Osnovnog suda u Beranama i suda u Beogradu od Organa starateljstva traženo mišljenje o povjeravanju djece iz porodica sa poremećenim porodičnim odnosima, u slučaju razvoda braka.
- 9 predmeta obrađeno je po zahtjevu Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija – zatvor Bijelo Polje, odnosno 9 nalaza i mišljenja za osuđeničke.
- 5 predmeta je obrađeno iz oblasti poslova starateljstva, tačnije riječ je o odraslim licima koji su stavljeni pod starateljstvo gdje ulogu staraoca vrsi član porodice
- 7 predmeta za produženje roditeljskog prava
- 6 predmeta je obrađeno za Područni organ za prekršaje u Beranama, a odnose se na poremećaj u ponašanju maloljetnika.
- 2 predmeta nakon obavještenja od MUP-a, u jednom predmetu pokrenut postupak vođenja slučaja, a u drugom lice upućeno u Centar za mentalno zdravlje.
- 7 predmeta je obrađeno za ODT u vezi sa poremećajem u ponašanju maloljetnika
- Zahtjeva za usvojenje u 2019 - toj godini nije bilo.
- Nije bilo zahtjeva za hraniteljstvo.

- 2 predmeta obradjeno zbog sumnje na nasilje u porodici, kod kojih su prijave odbacene.
- Obradjene su dvije porodice zbog zanemarivanja od strane roditelja .
- U jednom predmetu prijava policiji za lisenje roditeljskog prava.
- U jednom predmetu obradjena prijava policiji zbog zanemarivanja roditelja prema odrasalom licu sa invaliditeom.

Ostvarivanje prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite – stručni poslovi na materijalnim davanjima

U izvještajnom periodu, shodno zakonskim propisima, odradjena je revizija predmeta prava na materijalno obezbjedjenje.

U 2019. godini, donijeto je 207 nalaza i mišljenja za ostvarivanje prava na dodatak za njegu i pomoć, od kojih je na osnovu nalaza i mišljenja Socioljekarske komisije 126 pozitivno riješeno, dok je 65 odbijeno kao neosnovano, a 6 podnosioca zahtjeva nijesu pristupili Komisiji, radi neposrednog pregleda. Socioljekarska komisija razmatrala je i 9 novih zahtjeva za ličnu invalidninu, od kojih je za 2 zahtjeva ocijenjeno da ispunjavaju uslove za ostvarivanje ovog prava, dok je 7 korisnika ocijenjeno negativno, za ocjenu radne sposobnosti donijeto je 1 nalaz i mišljenje.

U izvještajnom periodu, Ministarstvu rada i socijalnog staranja dostavljeno je 8 nalaza i mišljenja o opravdanosti zahtjeva za jednokratnu novčanu pomoć, dok je Vladi Crne Gore, dostavljeno 4 nalaza i mišljenja, a Centar je riješio 52 zahtjeva.

U nastavku je dat prikaz broja donijetih rješenja, kada su u pitanju osnovna materijalna davanja iz oblasti socijalne i dječje zaštite:

Postupak	Broj donijetih rješenja
Materijalno obezbjedjenje (novi zahtjevi i rješenja donijeta u postupku revizije)	142
Lična invalidnina	11
Dodatak za njegu i pomoć	242
Zdravstvena zaštita	18
Troškovi sahrane	10
Naknada roditelju ili staratelju – njegovatelju lica koje je korisnik lične invalidnine	3
Naknada za novorođeno dijete	35
Naknada po osnovu rođenja djeteta	23
Dodatak za djecu	123
Pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama	0
Naknada po osnovu rođenja troje ili više djece (novi zahtjevi i rješenja donijeta u postupku revizije)	0
Povlastice na putovanje licima sa invaliditetom	363
Pravo na povlastice na putovanje licima sa invaliditetom	49

Refundacija naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena	0
Jednokratne novčane pomoći CZSR	52
Uplata doprinosa	0
Subvencije za električnu energiju	144
Ukupno	1215

Područna jedinica je u toku 2019. godine, kroz ISSS, evidentirala 1.098 prijema.

U 2019. godini, za djecu korisnika materijalnog obezbjeđenja i djecu bez roditeljskog staranja obezbijedjeno je besplatno ljetovanje u dječjem odmaralištu.

Ljetovanje je koristilo 40-oro djece u Bečićima.

PODRUČNA JEDINICA PETNJICA

U područnoj jedinici Petnica vrše se poslovi koji se odnose na zaštitu djeteta kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite, uz uključivanje stručnih radnika iz Centra; zaštitu odraslog i starog lica kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite, u uključivanje stručnih radnika iz Centra; pružanje usluga i obezbjeđenje mjera zaštite korisnika u svim fazama stručnog rada; pribavljanje podataka za ostvarivanje materijalnih davanja; procjenu stanja i potreba korisnika, procjena da li korisnik pripada grupama koje se posebno štite, u skladu sa zakonom; o ostvarivanju prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite; sačinjavanje nalaza i mišljenja; motivaciju i uključenje korisnika u odgovarajuće vidove aktivacije, učestvuje u otklanjanju prepreka za uključivanje u zajednicu i aktivaciju i obezbjeđuje odgovarajuću podršku; sačinjavanje individualnog plana aktivacije zajedno sa korisnikom; radnje u vezi pokretanja sudskih i drugih postupaka iz porodičnih odnosa i u drugim slučajevima kada su učešće ili aktivna legitimacija organa starateljstva propisani zakonom, kao i administrativno-tehnički poslovi.

Zaštita djece i mladih, odraslih i starih lica – vođenje slučaja

Na porodičnom smještaju na teritoriji Opštine Petnjica, u toku 2019-te godine, nalazi se dva korisnika, od kojih je jedan na nerodničkom porodičnom smještaju. Nije bilo novih zahtjeva za porodični smještaj.

Sa područja opštine Petnjica, u Domu starih „Grabovac“ u Risnu nalazi se jedan smješteni korisnik, a u Domu starih „Bijelo Polje“ u Bijelom Polju boravi sedam korisnika.

U JU Dječji dom „Mladost“ Bijela, u toku 2019. godine, nije smješten nijedan korisnik.

U Specijalnom Zavodu "Komanski most" u Podgorici na smještaju se nalaze dva korisnika. U izvještajnom periodu nije bilo zbrinjavanja novih korisnika.

Ostvarivanje prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite – stručni poslovi na materijalnim davanjima

U izvještajnom periodu, shodno zakonskim propisima, odradjena je revizija predmeta prava na materijalno obezbjedjenje.

Takodje, obradjeno je 84 nalaza i mišljenja o opravdanosti zahtjeva za jednokratnu novčanu pomoć, od čega je Ministarstvu rada i socijalnog staranja dostavljeno 69 nalaza i mišljenja, dok je Vladi Crne Gore dostavljeno 15 nalaza i mišljenja, a Centar je riješio 156 zahtjeva.

U izvještajnom periodu, održane su četiri Socio-ljekarske komisije, na kojima je U 2019. godini, donijeto je 374 nalaza i mišljenja za ostvarivanje prava na dodatak za njegu i pomoć. Pozitivno je riješeno 191, dok je 139 odbijeno kao neosnovano, a 10 podnosioca zahtjeva nijesu pristupili Komisiji, radi neposrednog pregleda. Socioljekarska komisija razmatrala je i 5 novih zahtjeva za ličnu invalidninu, od kojih je za 2 zahtjeva ocijenjeno da ispunjavaju uslove za ostvarivanje ovog prava, dok je 3 korisnika ocijenjeno negativno, za ocjenu radne sposobnosti donijeto je 27 pozitivnih nalaz i mišljenja i 2 negativna.

U nastavku je dat prikaz broja donijetih rješenja, kada su u pitanju osnovna materijalna davanja iz oblasti socijalne i dječje zaštite:

Postupak	Broj donijetih rješenja
Materijalno obezbjedjenje (novi zahtjevi i rješenja donijeta u postupku revizije)	196
Lična invalidnina	26
Dodatak za njegu i pomoć	460
Zdravstvena zaštita	0
Troškovi sahrane	9
Naknada roditelju ili staratelju – njegovatelju lica koje je korisnik lične invalidnine	22
Naknada za novorođeno dijete	40
Naknada po osnovu rođenja djeteta	32
Dodatak za djecu	138
Pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama	21
Povlastice na putovanje licima sa invaliditetom	133
Pravo na povlastice na putovanje licima sa invaliditetom	167
Refundacija naknade zarade za porodijsko odnosno roditeljsko odsustvo	1

Refundacija naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena	0
Jednokratne novčane pomoći CZSR	156
Subvencija za električnu energiju	262
Mjesečna naknada	1
Uplata doprinosa	0
Ukupno	1664

Područna jedinica je u toku 2019. godine, kroz ISSS, evidentirala 1.766 prijema.

U 2019. godini, za djecu korisnika materijalnog obezbjeđenja i djecu bez roditeljskog staranja obezbijedjeno je besplatno ljetovanje u dječjem odmaralištu.

Ljetovanje je koristilo 40-oro djece u Bečićima.

**BROJ KORISNIKA PRAVA IZ OBLASTI SOCIJALNE I DJEČJE ZAŠTITE I IZNOS
UTROŠENIH SREDSTAVA U 2019. GODINI**

Materijalno obezbjeđenje

Mjesec	Opština								
	Berane			Andrijevica			Petnjica		
	Br. porodica	Br. članova	Iznos	Br. porodica	Br. članova	Iznos	Br. porodica	Br. članova	Iznos
I	744	2501	71.393,06	103	351	10.175,48	270	1013	28.749,05
II	734	2467	71.193,09	101	340	9.958,93	271	1017	28.660,17
III	729	2454	70.331,18	104	352	10.283,69	270	1014	28.419,37
IV	722	2409	70.463,35	103	355	10.195,67	271	1049	28.446,55
V	720	2409	70.025,21	102	349	10.010,81	269	1021	28.512,02
VI	703	2357	67.591,00	101	344	9.895,38	271	1030	28.514,19
VII	697	2344	67.095,58	103	351	10.025,39	270	1024	28.452,93
VIII	683	2301	67.960,35	103	349	10.104,78	273	1031	28.746,15
IX	690	2322	67.057,07	103	349	10.104,78	273	1031	28.678,26
X	682	2304	66.863,28	102	345	10.006,73	266	1010	28.007,41
XI	687	2329	67.019,39	97	330	9.544,00	259	981	27.240,73
XII	697	2343	68.128,12	94	327	9.309,09	256	973	27.088,13
Ukupno			705.095,47			119.614,73			339.514,95

Dodatak za njegu i pomoć

Opština						
Mjesec	Berane		Andrijevića		Petnjica	
	Broj	Iznos	Broj	Iznos	Broj	Iznos
I	1340	89.914,00	198	13.285,80	50	3.355,00
II	1304	91.406,21	194	13.069,78	52	3.503,24
III	1303	90.137,82	199	14.213,99	53	3.772,18
IV	1362	99.076,46	205	13.945,59	55	3.705,35
V	1319	89.264,71	210	14.215,07	53	3.570,61
VI	1328	94.250,09	208	14.012,96	112	7.814,92
VII	1163	78.553,15	201	13.541,37	248	16.707,76
VIII	1204	85.041,10	219	15.119,35	274	20.044,51
IX	1112	83.765,03	222	14.985,00	281	18.967,50
X	1159	78.771,45	217	14.782,50	281	19.169,87
XI	1061	73.777,50	219	17.077,50	275	20.520,00
XII	1242	84.442,50	233	15.727,50	284	19.305,00
Ukupno		875.404,37		173.976,40		140.435,94

Lična invalidnina

Opština						
Mjesec	Berane		Andrijevića		Petnjica	
	Broj	Iznos	Broj	Iznos	Broj	Iznos
I	132	23.612,68	23	4.073,67	4	731,80
II	110	19.665,92	23	4.089,92	26	4.775,68
III	111	20.313,50	23	4.089,92	26	4.775,68
IV	113	21.133,17	23	4.089,92	26	4.775,68
V	113	20.216,96	23	4.089,92	26	4.775,68
VI	113	20.216,96	25	4.457,28	26	4.775,68
VII	113	20.216,96	25	7.090,80	26	4.775,68
VIII	113	20.257,65	25	4.466,25	26	4.785,30
IX	114	20.441,70	25	4.466,25	26	4.785,30
X	114	20.441,70	25	4.466,25	26	4.785,30
XI	111	20.441,70	25	4.466,25	26	4.785,30
XII	114	20.441,70	24	4.282,20	25	4.601,25
Ukupno		227.087,10		54.128,63		53.128,33

Troškovi sahrane

Opština						
Mjesec	Berane		Andrijevića		Petnjica	
	Broj	Iznos	Broj	Iznos	Broj	Iznos
I	3	1.006,68	0	0,00	0	0,00
II	4	1.347,60	1	336,90	3	1.010,70
III	1	336,90	0	0,00	0	0,00
IV	8	2.695,20	1	336,90	1	336,90
V	4	1.347,60	0	0,00	0	0,00
VI	0	0,00	2	673,80	0	0,00
VII	0	0,00	1	336,90	0	0,00
VIII	2	675,14	0	0,00	0	0,00
IX	1	337,57	1	337,57	0	0,00
X	5	1.687,85	1	337,57	2	675,14
XI	3	1.012,71	2	675,14	0	0,00
XII	5	1.687,85	0	0,00	0	0,00
Ukupno		12.135,10		3.034,78		2.022,74

Jednokratna novčana pomoć

SLUŽBA	JEDNOKRATNE NOVČ.POMOĆI OD STRANE CZSR u 2019.g.	
	Br.lica	Iznos
BERANE	533	22.993,46
ANDRIJEVIĆA	52	2.980,00
PETNJICA	156	8.011,00
UKUPNO	741	33.984,46

SLUŽBA	JEDNOKRATNE NOVČ.POMOĆI OD STRANE MRSS u 2019.g.	
	Br.lica	Iznos
BERANE	55	11.750,00
ANDRIJEVIĆA	8	3.150,00
PETNJICA	69	12.350,00
UKUPNO	132	27.250,00

Naknada roditelju ili staratelju – njegovatelju lica koje je korisnik lične invalidnine

Opština						
Mjesec	Berane		Andrijevića		Petnjica	
	Broj	Iznos	Broj	Iznos	Broj	Iznos
I	103	21.400,20	14	3.170,40	20	396,30
II	85	17.904,60	15	3.381,98	20	3.978,80
III	85	17.904,60	15	3.381,98	20	3.978,80
IV	85	17.904,60	15	3.381,98	20	3.978,80
V	85	17.904,60	15	3.381,98	20	3.978,80
VI	85	17.705,66	15	3.381,98	20	4.177,74
VII	87	18.103,54	16	3.580,92	20	4.177,74
VIII	87	18.139,94	16	3.588,12	20	4.186,14
IX	87	18.139,94	16	3.588,12	20	4.186,14
X	88	18.339,28	16	3.588,12	20	4.186,14
XI	88	18.339,28	16	3.588,12	20	4.186,14
XII	89	18.737,96	16	3.588,12	20	4.186,14
Ukupno		220.514,20		41.601,82		45.597,68

Dodatak za djecu

Opština									
Mjesec	Berane			Andrijevića			Petnjica		
	Br. nos. prava	Br. djece	Iznos	Br. nos. prava	Br. djece	Iznos	Br. nos. prava	Br. djece	Iznos
I	589	1174	29.686,32	84	186	4.742,64	212	474	11.580,82
II	574	1145	28.912,66	83	181	4.696,99	218	480	11.873,11
III	577	1156	29.181,17	80	173	4.461,09	218	480	11.873,11
IV	566	1134	28.652,07	84	181	4.778,42	218	480	11.873,11
V	563	1132	28.969,40	85	183	4.802,83	219	487	12.043,98
VI	553	1110	28.082,60	85	182	4.680,25	220	488	12.068,39
VII	549	1105	27.944,18	87	184	4.696,33	219	488	12.068,39
VIII	536	1082	28.227,51	86	182	4.681,92	219	489	12.117,55
IX	544	1096	27.936,39	87	182	4.714,79	219	489	12.117,55
X	537	1075	27.324,89	85	181	4.681,99	216	478	11.856,96
XI	537	1072	27.088,35	86	178	4.649,75	212	467	11.538,98
XII	541	1078	27.455,53	83	173	4.470,19	208	458	11.359,29
Ukupno			339.461,07			56.057,19			142.371,24

Pravo na povlasticu na putovanje

Pravo na povlasticu na putovanje (shodno Zakonu o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom)									
Opština									
Mjesec	Berane			Andrijevića			Petnjica		
	Broj korisnika	Broj putov.	Iznos	Broj korisnika	Broj Putov.	Iznos	Broj korisnika	Broj putov.	Iznos
I	129	231	10.100,45	11	96	914,40	4	10	368,00
II	222	400	16.818,40	22	169	1.934,95	2	8	256,00
III	95	145	5.724,85	14	41	1.365,00	2	3	102,00
IV	240	414	17.946,30	28	117	2.760,95	0	0	0,00
V	245	431	19.563,30	22	104	2.540,50	5	22	1.070,60
VI	246	472	20.586,10	29	180	2.610,55	11	24	935,50
VII	238	399	18.577,70	22	151	1.988,78	16	51	2.373,00
VIII	197	380	17.383,10	28	245	3.705,20	14	50	2.509,00
IX	188	360	16.049,75	18	130	1.383,00	0	0	0,00
X	214	442	20.100,30	21	130	2.361,00	26	98	4.974,10
XI	231	311	18.166,95	43	262	5.795,60	22	92	4.235,90
XII	189	303	12.769,20	29	279	3.460,50	13	90	1.729,60
Ukupno			193.786,40			30.820,43			17.483,10

Pravo na troškove prevoza djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama

Pravo na troškove prevoza djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama						
Mjesec	Berane		Andrijevića		Petnjica	
	Br.kor.	Iznos	Br.kor.	Iznos	Br.kor.	Iznos
I	4	513,20	1	38,00	0	0,00
II	5	476,00	0	0,00	1	197,20
III	0	0,00	0	0,00	1	197,20
IV	6	559,60	0	0,00	1	255,20
V	6	563,20	0	0,00	2	537,20
VI	6	438,80	0	0,00	2	600,40
VII	5	376,80	0	0,00	0	0,00
VIII	0	0,00	0	0,00	0	0,00
IX	0	0,00	0	0,00	0	0,00
X	1	84,00	0	0,00	0	0,00
XI	3	176,00	0	0,00	2	224,00
XII	4	369,60	0	0,00	2	254,20
Ukupno		3.557,20		38,00		2.265,40

Refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodijsko, odnosno roditeljsko odsustvo

Mjesec	Berane, Andrijevića i Pet		
	Broj zahtjeva	Broj porodilja	Ukupna sredstva
I	10	9	4.646,79
II	8	8	4.433,00
III	13	12	5.745,40
IV	15	13	10.779,53
V	15	13	5.540,36
VI	12	10	7.621,97
VII	15	15	10.786,97
VIII	12	12	2.209,72
IX	15	14	5.211,64
X	17	16	6.190,00
XI	15	15	6.551,86
XII	19	19	8.542,32
Ukupno			78.259,56

U 2019. godini, , podnijeto je 166 zahtjeva za mjesečnu refundaciju naknade zarade za porodijsko odnosno roditeljsko odsustvo, sa ukupnim iznosom od **78.259,56 eura**, za **35 novih porodilja/roditelja**. Svi zahtjevi su primljeni i izvršena je njihova obrada za isplatu. Odbijen je 1 zahtjeva zbog mjesne nenadležnosti.

Troškovi ishrane u predškolskim ustanovama

Za djecu korisnika prava na materijalno obezbjeđenje koja pohađaju predškolske ustanove obezbjeđuju se troškovi boravka djece u ovim ustanovama, tj. participacija od strane države.

OPŠTINA	IZNOS
Berane	15.855,00
UKUPNO	15.855,00

Zdravstvena zaštita

SLUŽBA	BR.KORISNIKA
Berane	32
Andrijevića	23
Petnjica	1

Naknada za novorođeno dijete

Opština						
Mjesec	Berane		Andrijevića		Petnjica	
	Broj	Iznos	Broj	Iznos	Broj	Iznos
I	15	1.702,10	5	559,90	1	111,98
II	23	2.788,28	1	112,43	1	269,84
III	20	2.450,99	1	112,43	0	0,00
IV	16	1.821,37	1	224,86	1	112,43
V	13	1.506,57	2	224,86	1	134,92
VI	21	2.406,01	3	337,29	7	854,48
VII	23	2.630,87	3	337,29	1	112,43
VIII	23	3.041,38	5	563,25	5	743,52
IX	23	2.613,49	6	675,90	0	0,00
X	28	3.244,36	4	450,60	6	698,44
XI	27	3.311,98	0	0,00	4	473,14
XII	17	2.072,78	2	247,84	2	247,84
Ukupno	249	26.976,69	33	3.846,65	29	3.759,02

Naknada po osnovu rođenja djeteta

Opština						
Mjesec	Berane		Andrijevića		Petnjica	
	Broj	Iznos	Broj	Iznos	Broj	Iznos
I	175	13.748,34	28	2.464,22	21	1.685,62
II	177	14.291,79	28	2.238,60	23	1.920,57
III	174	13.287,27	24	1.955,04	21	1.710,66
IV	162	13.052,36	25	2.015,48	21	1.637,46
V	158	12.080,66	24	1.070,87	21	1.588,64
VI	150	12.297,30	24	1.616,06	23	2.178,48
VII	156	12.525,66	18	1.452,70	21	1.637,34
VIII	165	12.742,94	22	1.763,14	21	1.779,44
IX	161	12.524,72	23	1.806,18	21	1.506,03
X	160	12.788,81	24	1.974,59	19	1.528,23
XI	144	11.719,04	26	1.758,78	22	1.735,69
XII	169	13.595,79	24	1.580,69	22	1.966,78
Ukupno		154.654,68		21.696,35		20.874,94

Mjesečna naknada (za korisnice prava na naknadu po osnovu rođenja troje ili više djece)

Ustavni sud –naknade ženama						
Mjesec	Berane		Andrijevića		Petnjica	
	Broj	Iznos	Broj	Iznos	Broj	Iznos
I	109	40.094,26	10	2.426,23	0	0,00
II	102	27.790,43	9	2.307,00	0	0,00
III	103	29.789,09	9	2.307,00	0	0,00
IV	103	24.574,00	9	2.307,00	0	0,00
V	103	24.574,00	9	2.307,00	0	0,00
VI	103	24.574,00	9	2.307,00	0	0,00
VII	103	24.574,00	9	2.307,00	0	0,00
VIII	103	24.574,00	9	2.307,00	0	0,00
IX	102	24.310,00	9	2.307,00	0	0,00
X	102	24.310,00	9	2.307,00	0	0,00
XI	101	24.117,00	9	2.307,00	1	193,00
XII	101	24.117,00	9	2.307,00	1	193,00
Ukupno		317.397,78		27.803,23		386,00

Uplata doprinosa (za korisnice prava na naknadu po osnovu rođenja troje ili više djece)

Uplata doprinosa-naknade						
Mjesec	Berane		Andrijevića		Petnjica	
	Broj	Iznos	Broj	Iznos	Broj	Iznos
I	58	2.503,68	8	385,65	0	0,00
II	102	6.880,73	9	1.392,67	0	0,00
III	102	5.891,67	8	545,14	0	0,00
IV	102	6.182,55	8	545,14	0	0,00
V	100	6.064,70	8	545,14	0	0,00
VI	100	6.114,47	8	545,14	0	0,00
VII	103	11.133,69	8	545,14	0	0,00
VIII	100	6.248,43	8	545,14	0	0,00
IX	99	6.046,39	8	545,14	0	0,00
X	99	6.046,39	8	545,14	0	0,00
XI	99	6.046,39	8	545,14	0	0,00
XII	99	6.046,39	8	545,14	0	0,00
Ukupno		75.205,48		7.229,72		

Refundacija naknade zarade i naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena

Za ostvarivanje prava refundaciju naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena podnijeta su **12 zahtjeva**. Po svim zahtjevima postupak je okončan i donijeto je 12 pozitivnih rješenja, isplaćeno je 3.582,12.

Odmor i rekreacija djece

U 2019. godini, za djecu korisnika materijalnog obezbjeđenja i djecu bez roditeljskog staranja obezbijedjeno je besplatno ljetovanje u dječjim odmaralištima.

	Ljetovanje	
	Bečići	
Berane	220	
Andrijevica	40	
Petnjica	40	
Ukupno	300	

Smještaj u drugu porodicu (hraniteljstvo i porodični smještaj) u 2019. godini

SLUŽBA	BR.KORISNIKA	UKUPAN NOVČANI IZNOS
Berane	28	103.615,33
Andrijevica	5	18.150,00
Petnjica	1	3.712,50
UKUPNO	34	125.477,83

Obradila:

Delić Enisa dipl.ecc

DIREKTOR

Ranko Raičević dipl. ecc

Broj:01- 512
Berane, 29.01. 2020. godine